

野生东方白鹤笼外筑爱巢痴等另一半 如何成全这对“爱情鸟”? 谁能支招



▲野生东方白鹤和园内雌性伴侣隔笼相望,击喙求偶
◀笼外的野生东方白鹤 通讯员供图

近日,一只东方白鹤在迁徙途中,因为爱情留在了南通的事情得到了社会的广泛关注。4月19日,南通森林野生动物园发布求助信,面向社会寻求帮助,希望征集行业专业人士和鸟类专家的意见,帮助成全这对“爱情鸟”。

通讯员 曹菁琳
现代快报+/ZAKER南京记者 花宇



罕见 落单大鸟在动物园内为爱筑巢

东方白鹤属于大型涉禽,是国家一级保护动物。2009年,全世界东方白鹤野生种群记录不到3000只,属于濒危鸟类。3月8日,现代快报曾报道,一只东方白鹤在迁徙途中,被南通森林野生动物园内的同族群吸引,自己在鸟笼顶部筑巢安家,天天与另一半“隔笼相望”。

南通森林野生动物园工作人员许建华告诉现代快报记者,早在去年12月底时,他就已经留意到有一只野生东方白鹤在园内徘徊。当他发现这只野生的东方白鹤后,每天在投喂园内东方白鹤

的同时,都会为这只野生的东方白鹤准备一份新鲜的小鱼。“这只野生的东方白鹤非常怕人,我一连喂了十来天才喂熟。每次都是我将其放在地上,并离它很远,这只东方白鹤在确认附近没有人以后,才会飞下来觅食。”许建华说。

据介绍,公的东方白鹤体型较为庞大,喜欢在高处栖息。动物园工作人员还发现,这只野生东方白鹤和笼内的一只东方白鹤会进行互动,并进行上下喙击打发出声响。现代快报记者了解到,这是东方白鹤的“击喙求偶”行为。

“这只野生的东方白鹤可能是被园内母鸟叫声所吸引,留了下来。”许建华说。

从2月起,这只野生东方白鹤每天都会衔着树枝,在鸟笼顶部筑巢。如今,这个鸟巢已经建成。每天,这只野生东方白鹤都会与园内伴侣“隔笼相望”。

“我在动物园内游玩时,就看到了这只野生的东方白鹤在鸟笼外与笼子里的东方白鹤互动,里面的那只还会发出叫声,表示回应呢。”游客王女士告诉现代快报记者,她希望动物园能想想办法,让两只鸟团聚在一起。

求助 两只“爱情鸟”如何团聚成难题

“自从这只野生的东方白鹤在鸟笼顶上筑巢以后,每天都有很多游客过来看这一对‘爱情鸟’,不少游客表示希望能将园内的鸟放出来,让它们团聚。”南通森林野生动物园一名工作人员表示。

就在动物园商讨如何让两只鸟相聚时,3月15日,这只野生的东方白鹤突然飞走了,没想到一个月后又飞了回来。4月14日下午1点左右,动物园工作人员在鸟园上方的空巢内发现它的身影后,立即联系兽医进行观察。据动物园工作人员介绍,从目测的角度来看,它的体况和精神状态都还可以。观察了数日发现,野生的东方白鹤仍然一直在和笼子里的另一只东方白鹤进行互动。

如何帮助这对隔笼相望的“爱情鸟”?南通森林野生动物园

经过了内部商讨,决定将笼子中的鸟放出来。但在实际操作过程中,动物园也遇到了难题。

“我们园内共生活着5只东方白鹤,但我们现在也没办法准确分辨出哪一只才是野生东方白鹤的另一半。”这名工作人员告诉现代快报记者,因为东方白鹤是国家一级保护动物,若要放生,动物园需要向林业部门进行报备。但目前园内缺少专业工具,并且担心放生的过程中,会让园内的东方白鹤受伤。“所以我们希望能有专业人士联系我们,给我们一些建议,如何更好地成全这对‘爱情鸟’。”这名工作人员表示。

4月19日,现代快报记者联系了南通动植物专家居卫东,居卫东告诉现代快报记者,在成全两只东方白鹤的过程中,有一条“红

线”是不能碰的,即不能将野生的东方白鹤捕获进园内。“园内的东方白鹤都是经过人工饲养的,在向相关部门报备后,将园内的东方白鹤放生到野外是没有问题的。”居卫东建议,在放生过程中,可以将要放生的东方白鹤进行单独隔离。“先将母的东方白鹤单独放在外面的一个笼子内,让野生的东方白鹤来与它进行互动。当它们相处了一段时间,可以配对,并且没有什么问题后,就可以根据实际条件进行放生。”居卫东表示。

鉴于此,南通森林野生动物园面向全国寻求帮助。如果专业人士有什么好的建议,可以联系南通森林野生动物园,联系电话:0513-69883339,联系邮箱:173821567@qq.com。

《大三女生“众筹”9万余元给父亲治病,2年后如数归还》后续

全网盛赞的信义女孩婉拒奖励

“钱还了,人情还在,温暖还在……”



现代快报4月17日的相关报道

4月17日,现代快报报道了江苏科技大学《大三女生“众筹”9万余元给父亲治病,2年后如数归还》的暖心新闻,引来了人民日报、新华社及多家中央、省市媒体纷纷转发报道,相关微博话题阅读量达1700多万,多条微信阅读量10万+,全网盛赞赵青秀诚实守信。

阿里巴巴天天正能量决定联合现代快报为其颁发1万元正能量特别奖。但面对称赞和奖励,赵青秀却说,自己只是一个接受了帮助的人,遵守了承诺而已,“更难能可贵的是那些伸出援手帮助我的人,谢谢他们愿意帮助我。”对于奖励,她婉拒了,“谢谢,但我已经度过了最难的时候,希望把钱留给更需要的人。”

现代快报+/ZAKER南京记者 曹德伟

赵青秀是贵州人,江苏科技大学2020届毕业生,她告诉记者,大三下学期父亲突发意外,在县里医院住院一周却不见好转,母亲此前因病也在化疗,家里的钱多半用在了治病上。“刚开始父亲在县医院的时候,只需要花费几千元,后来迟迟不见好转,医生建议我们转到遵义去,这样就要先交钱再住院,但我一下子又拿不出来这么多钱。”恰好此时,赵青秀在公众号上看到一篇女孩因为父亲生病向300人借钱的文章,于是,她便想到了众筹借钱。

“我的情况和她很相似,所以我立马写了一篇借钱声明。”由于医生估算了一下治疗费用约为10万元,赵青秀便发了个目标借款10万元的借钱声明。这份声明发出去后,短短几分钟里,她就接到了多名同学、朋友、老师打来的电话,“大家都很关心我,问了我情况之后,二话不说打钱过来。”当晚12点不到便筹集到了近5万元,“这时候突然觉得有希望了,不管怎么样,爸爸可以转院治疗了。”最终这次网络借钱,她共收到95235元。

对于这笔借款,赵青秀都一一记录下来,有些人直接从微信上转账,她便把聊天记录保存了2年,而有些打款没有备注的陌生人,她就吧账号记了下来。两年过去了,赵青秀的爸爸已经基本恢复,而妈妈的病情却是反反复复,因为治疗的过程很痛苦,妈妈不愿再进医院,现在和爸爸互相照顾,在家养病。因为不会再有大额花费,赵青秀便对照着借款记录,着手还钱,“其实大部分的治疗费用医保都报销了,后来妈妈放弃治疗,我跟家里人说了借钱这事后,他们都比较着急,欠了这

么多钱,让我一定要还了。”

对于这笔借款,很多江科大的老师们说早就忘记了,而且借钱时就说明了无需归还。对此赵青秀却很执着,“虽然他们借给我的时候,不少人都备注了不用还,但每个人挣钱都不容易,无论老师的工资还是同学们的生活费,我既然承诺了3年内要归还,就当守信,现在拖了2年才完成,已经很不好意思了。”目前,赵青秀考上了研究生,在9月学校开学前,她选择在上海一家餐饮店打工,每天早晨10点上班,晚上10点下班,中午休息2小时。

网友们称赞她“孝父母、懂感恩、讲诚信、有爱心”“是当代年轻人的楷模,有大学生应有的品质”,面对全网盛赞,赵青秀淡淡地表示,自己只是一个接受了帮助、守信的人,那些更好的是愿意帮助别人的人,“他们给了我温暖。”

信任,是人与人之间的无间信赖,是连绵不绝的正能量。在得知了赵青秀的事迹后,阿里巴巴天天正能量决定联合现代快报为其颁发特别奖,相关负责人表示,希望为她的诚信点赞,也希望通过奖励,把她的故事进一步传播开来,影响到社会上更多的人,一起用行动去守护人与人之间的这份真情和信任,把这份温暖和美好传递下去。但面对奖励,赵青秀却婉拒了,“我很幸运地得到了很多人的帮助,最困难的时候挺过去了,我觉得已经很好了,希望把钱留给更需要的人。”

得知赵青秀打算婉拒奖金的决定后,阿里巴巴天天正能量表示既意外又感动,再一想又在情理之中,“这笔正能量奖金,我们会一直为她保留着,直到她想好了要怎么使用它。”